
Az illatos szoba.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Molnár Jenő.
Kedves Ágnes, nem tudora, megtalálják-e 

az ólök levelei a bal.ittuk at. Nem urduin, az 
írásom latiára nem téped-e darabokra ezt az 
ormótlan nénikkel átszámolt papirost. Sem­
miről se vágtok bizonyos ebben a pillanat­
ban, de régóta, hetik óta, hónapok óta, évek 
óta. Azt mondták, Budapesten vagy és mond­
tak ezenkívül egyebet is. Egy idevaló úgy- 
vtduek a fiatól hullottam az első hírt felöled. 
Ez a fin odalönn jogaszkodik. Kaiácsony- 
kor lelkendezve jóit hozzam, hogy találkozott 
veled.

— Mii)en szép, finom urinő lett belőle, 
— mondut a Rá se ismerne, István.

Elborult az arcom, beleharaptam az aj­
kamba, hogy kény ne buggyanjon ki a sze­
memből. A fiatal urtekintetéből lészvéi csil­
logott ki, mintha az én lelkem vívódása, 
gyotieimes f jdalmam tükiözödött volna 
benne.Ah igyan rám nézett, a szánalom kife­
jezéséből éreztem, tudtam, hogy mivé lettél, 
Ágnes.

Isten ments, hogy szemrehányást tegyek 
neked. Nincs jogom hozzá. Azon a szép iu- 
vasz-ej.-zuknn, amikor ti opóztál hozzam, nem 
igenem, ni gy feleségemmé, teszlek. 1* latalok 
voltunk, nagyon fi italuk. És szeiettük_ tg)* 
mást. Ug)-e,nagyon szeiettüktgymust, Ágnes. 
Te szegyelősen a mellemre hajtottad szőke 
fejed és azt súgtad:

-- Istenem, csak meg ne tudják. Agyon- 
ü'ne az apám 1

Ne telj, mondtam és szorosan átölelte­
lek, mególta mázlak még a vadultatok« 1 is.

Rövid ideig tartott gvönyörü mátkasá- 
god. Alg fel óra hosszat. Ha bűnt követtünk 
el, engem térivel érte a felelősség. De nem 
volt az bűn, Ágnes. Azt cselekedtek, amihez 
a szivünk és verünk ifjúsága a maga jussát 
követelte. Attól az éj.-zakátol láttam en szép­
nek, lagyogönak az én izurtos, piszkos kis 
műhelyemet. N« m éreztim a bőr meg a szer­
számok nehéz, fojtó szagai, — a te hajadnak 
i lata járta át az alacsony zeg zugos szobát. 
Nem hallottam az öreg linzi asszony zsórn- 
teíésót, a szolgálóleányok rikácsolását, — a 
te hangod csengett mindig a fülemben. Mi­
lyen szép voltál akkor, Agnes!

. .Es milyen szép a gyereked. A mi 
gyerekünk...

j Ila idáig olvastad a levelet, most már
I olvasd el végig. Igen, él a gyereked, Agnes.
I Szökehaju, pnoeorc.iju, mosolygás szemű. Te 

talán nem is tudod, hát, megírom: Most. 
hogy a petróleumlámpa uiolsó sercerósei 
mellett rovogatom a nehézkes betűket, — 
mm tudok olyan finoman írni, mint a. urak 
odafónn, — olyan edes n alszik a kis Buta, 
nyitva felejtett szájjal, atn gy a esti imád­
ságot abbahagyta...

...Akkor, azon a legs ommubh lation, 
egy óreg assi oriy jö’t i J ho z m Nagy k< n- 
dok burkolt csecsemő > oil a kaijan.

— István, mondotta nekem, kint talál­

tam a gyermeket a ház e őtt. Tudom, bogy 
kié A magáé. Ag es eltűnt hátulról. Meri. 
félt az apjától. Azt monda az őrig, hogyha 
fölkel az ágyb >1, agyonüti. Ha van magúban 
emt őrsege» érvér#, nem ta&zi;ja el ezt az ár­
tatlan porontyot.

Magamhoz rántottam az asszonyságo . 
a gyermek majd kipottyant a kezéből. Mer- 
néziem. A te h-.jad, a te szemed volt, Ágnes 
Megcsókoltam és magamévá fogadtam. No 
gondold, hogy parasztkéz'e, vagy ó| pen bű­
nös kó/re ad am Drága dajkát veilem mohé, 
úgy élt, mint egy kis heicég. Nem is volt 
bei eg egy pillanatra se. Most pedig egy 
pesztoiika vigyáz rá. Jövőre már iskolába 
jár. Most, öt esztendős. A mi gyermekünk, a 
miénk, Ágnes.

Ahány szór éjszakánként megnéztem, hogy 
alszik e, nii.es e baja, annyiszor gondoltam 
rád, — félve irtózattal -- Agnes. Senkiso 
beszélt idehaza rólad. Elfelejtitek. Az apád 

1 már beletörődött. Csak az én lelkem sir 
u á ad, meg talán ezé a gyereké; legalább 
e ug.v hiszem, ha nem tudom, mién pa­
naszkodik a szegényke. (Később mondta a 
di ktor, hogy a loga jón, mert doktor is jár 
huz á.) Oh, ha ez az átkos szegénység nem 
komo ide a műhelyhez, a kaptafához, a ve- 
iej 1 kés munkához. Biutaztam volna érti d 
az orsvógot. hy n eg kellett elégednem a 
kínos io u'g aluusággal, a bizonytalansággal 
és — bic.-.'ss meg, Ágnes — olykor azzal 
vigasz a. iám magamat, hogy talán végei; 
én a szenvedésed ölökre. így csillapítjuk a
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A horvát kérdés.
Budapest, január 14.

(K. Sz.) A horvát kérdés uj ’ 
stádiumba jutott. Immáron kineve­
zett bánja Horvátországnak báró 
Rauch Pál, a társország legtekinté­
lyesebb közéleti férfidinak egyike. 
Neve ismert és jó hangzású még az 
édes apja idejéből, aki szintén egyik 
oszlopa volt a horvát—magyar unió­
nak Kinevezése és Rakodczay Sán­
dor felmentése nem jelent rendszer- 
változást. Nincs is semmi ok arra, 
hogy Horvátországgal szemben az 
eddig követett eljárás megváltozzék.

A liorvátokat semmiféle sérelem 
nem érte. Nyelvük, jogaik, a közös 
és a külön törvények mind épségben 
és tiszteletben tartatnak. Nem volt 
más vezető motívum velük szem­
ben sem, minthogy megóvassók a 
a magyar állam egységes nemzeti 
jellege, de ne essék bántódása semmi 
néven nevezendő jogos érzékenység­
nek. Nem is esett. Jött azonban a 
a horvát politikusok, egy csoportja, 
barátságát ajánlotta fel és a fegyver­
barátság fehér lobogójának védelme 
alatt álnek munkát kezdett, hangu­
latot szított minden ellen a mi ma­
gyar. Valóságos lázadás kezdődött, 
amelynek céljait azonban ők maguk

sem határozzák meg szabatosan. 
Vagy azért, mert nem tudják, vagy 
azért, mert nem akarják. Vagy bo­
torul, tudatlanul, ködbe vesző fan­
tomok után szaladgálva kezdték a 
harcot; vagy — és ez lenne a su- j 
lyosabüik eset — céljaikat nem me- ; 
rik bevallani, annyira gonosz és 
kártékony az ideál, amely után tör­
tetnek, annyira közös természetű — 
az árulással.

Hát nyilvánvaló, hogy e kifelé 
irányuló, ez államellenes szinü tö 
fekvésekkel szemben ma ugyanaz 
az áliáepont, mint tegnap és mint 

i hónapokkal ezelőtt volt: harc, küz­
delem, megóvása, épségben tartása 
az egységes magyar nemzeti állam 

I nagy ideáljának.
I Rauch báró kinevezése azt je- 
I lenti, hogy ez a harc vezéréül uj 
I embert kapott. Olyat, akinek egyéni 
I helyzete talán szerencsésebb, talán 

több reményre ád okot, mint elődjéé, 
akit egyébként a legteljesebb tiszte- 

j let és elismerés illet kötelességtudá- 
I sáért, amelyet oly végtelenül nehéz 
I viszonyok között teljesített.

Mindenki tudja Horvátország- 
I bari, hogy Rauch báró van olyan jó 

fia népének, mint akár Supiló, akár 
I Lorkovus, akárki e hangos és üres 
1 obstrukciós hősök között.

Azzal, hogy valaki jó horvát, a 
legszebb harmóniában fér össze a 
sok évszázados kapcsok megbecsü­
lése, a magyar állam boldogulásá­
nak segítése. Hiszen, ha van ország, 
amely e kettő közül a másik támo­
gatására, jóindulatára rászorul, bi­
zonyára nem Magyarország ez.

A horvát nép igazi érdekeit véj 
dik azok a férfiak, akik az unió 
sértetlen fentartásának biztosítására 
sietnek. Nevük tiszteletben fog ál­
lam akkor is, midőn Supilóéknak 
már hirük-hamvuk sem lesz.

Az 1908-ik évi költségvetés.
I A képviselőház ülése.

—

; — Saját tudósítónktól. —
I Budapest, január 13,

’ Justh Gyula elnököl az ülésen.
A meiiiij itás után Hoitsy Pál pénzügyi 

előadó beterjeszti az 1908 ik évi költseg- 
I vetést.

Elfogadják ezután harmadszori olvasás- 
! ban az anmai és stájerlaki iskolák köitségei- 
• ről szóló törvényt.

Áttértek ezután a kiegyezési végleges 
törvényekre. A tulajdonkénem kiegyezési tör­
vényt villámgyorsan, fe's-ólalás nélkül elfo­
gadták — húsz képviselő jelenlétében.

Hoitsy Pál előadó elfogadásra ajánlja
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a gőihajózási adó eltörléséről szóló tör­
vényt.

A javaslatot általánosságban vita nél­
kül elfogadták. A részleteknél sem volt fel­
szólalás.

Felszólalás nélkül fogadták el általános­
ságban és részleteiben is a kétszeres meg­
adóztatás elkerüléséről szóló pénzügyi egyez­
ményt.

Következett az államadósságokhoz fize­
tendő évjáradékból kötött pótegyezmóny, a 
magyar blokk-kos verzió.

Felszólalás nélkül általánosságban és 
részleteiben is elfogadtak.

Gyors egymásutánban, felszólalás nél­
kül tárgyalták le ezután a vasúti üzletrend­
tartásról szóló javaslatot, a pénzügyminisz­
ter jelentéseit, a német kereskedelmi szerző­
dés pótlékát, azután a Fejérváry-kormány 
által kötött kereskedelmi szerződéseket.

Az elnök ezután szünetet ád. Szünet 
után letárgyalták a napirendre tűzött kü ön­
féle helyiérdekű vasutakról szóló törvényja­
vaslatokat és jelentéseket.

Városháza és vármegye^
Köszönő irat Thaly Kálmánnak. A

városi tanács tegnapi ülésén eihaiáiozia, 
hogy Thaly Kálmánhoz, városunk nagynevű 
képviselőjéhez, abból az alt alomból, hogy a 
városi múzeumot oly szépen megajándékozta, 
köszönő ira ot intéz.

Vecsey Imre beteg. Mint részvéttel 
értesülünk, Vecse.y Imié a varos népszerű 
főjegyzője beteg és emiatt nehány napig az 
ágyai kénytelen őrizni.

A varos Valyi Nagy Gusztáv
síremlékére. A városi lanacs tegrn.pi ülé­
sén 50 ko; orrát szavazott meg Valyi Nagy 
Gusztáv síremlékére, egyszersmind elhatározta, 
hogy a trag kus halállal kimúlt poéta most 
megjelent kötetéből 25 példányt megvásárol.

Szinügyi bizottság ülése. A szinügw 
bizottság e ho 16-án csütörtökön délután 
ülést tart.

A városi ménes vesztesége. Érzékey 
kárt szenvedett a város ménese, melynek 
egyik gyönyörű mérje, a Vindgal nevű, a 
múlt héten jártatás közben oly szerencsétle­
nül bukott hanyatt, hogy azonnal kiszenve" 
dett. A Vindgalt 3000 koronáért vette volt a 
város.

fájdalmat a legborzasztóbb csapás kínjaival. 
— Kiég volt... Nem rabolom el az idői, 
amely biztosan nagyon diágu nektd S mo t, 
hogy a végeie értem, azt se tudom, miért 
inam neked. Ha ellent sudnék allani az os­
toba vágynak, annak, hogy hirt kapj ftlőiem 
és g) ermekünkről tűzbe verném e sorokat. 
Hiszen nem használnak azok se neked, se 
nekem. Teged ieizakiat, puha boldogságodból 
fölriaszt és könyeki-el fe: tűzheti meg a má­
mor éjszakáit. Hogj pedig én ro=sz szolgála­
tot tegyek neked Agues, ennek a gondolatát 
nem tudnám elviselni.

Nekem se használ. A gyereknek nem 
adhatom vissza anyjá.t a ró#, it, az igazit, 
Nem, nem vádol ak, Ágnes. Ha sértettelek, 
bt.csáss meg. Vezeklek ene. A jövő vasárnap 
Pes re utazom. Pistát magammal viszem. 
Odafenn ma,d megi enem neked, hol látha­
tod. En nem megyek el. Csókold meg uga­
rokét és mondd neki:

— Én vagyok az anyád.
, Tedd meg ezt értem, a gyerekedért. 

Agnes. Ha beleegyezel, táviratot küldj. A 
levél nagyon órzeigös vagy nagyon kímélet­
len lenne s ón egyiket se szeretném. Az 
Isten áldjon meg.

U. i. Ne gondold, hogy ezt a levelet 
diktálta valaki. Nem vagyok már a régi, mű­
veletlen ember. A múltért sincs okod, hogy 
rösteld magadat.

HajduYármegye a múlt hóban.
Kedvezőtlen közegészség! 

viszonyok.
A közigazgatási bizottság ülése.

január 14.
(Saját tudósítónktól.) Hajduvármegye 

közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tar­
totta havonként szokásos bizottsági ülését, 
melyen a szakreferensek terjesztették elő a 
múlt esztendő utolsó hónapjáról szóló jelen­
téseiket.

A jelentések közül Losonczy Almos 
vármegyei főorvos jelentése emelhető ki, 
amely a közegészség! állapotok ktdvezőtleu 
állapotáról számolt be. Igen magas volt a 
halálozások szarna vármegyeszerie a múlt 
h napban s mint mindig, ez alkalommal is, 
legtöbb áidoza'ot az alföldi magyarság bor­
zasztó réme, a tüdőgümókór szedett. Sok 
megbetegedést okozott a kanyaró (298-at) és 
a vörheuy is (27 ecetben), de a betegségek 
csak k*-vés esetben végződtek halállal.

Jellemző az amerikai kivándorlás csök­
kenésé e az alispáni jelentés azon része, 
me y az útlevelek kiadásáról szólt. Eszerint 
a múlt hónapban csupán kelten váltottak 
útlevelet Amerikába, míg 1906. decemberében 
32 útlevelet adott volt ki az alispani hivatal.

Az ülésről alábbi tudósításunk szá­
mol be.

Delelő t 9 órakor nyitotta meg az ülést 
Wes/pr my Z I án főispán, ami u an a szak­
referensek. teljesítettek tlő jelentéseiket.

A tanfelügyelő jelentése.
Az uj tani 1 ói törvény értelmében Friss 

Gyula h jlueánisoni izr. tanitónak 300 tor. 
tizeteskie.észiió és 400 kor. kői pótlék állam­
segélyt, Bíró János vaui' spórcsi ref. és Fabry 
G.-ula liszncsegei-kism >jori községi tanítók­
nak 400 - 400 korona kurpóiJók államsegélyt 
utalt ki a miniszter. Továbbá özvegy Sükösd 
Imrénó balmazújvárosi és AJmássy Gerzsonnó 
hajdúböszörményi tanitótözvegyeknek ai 1908. 
évre 200 kor. nyugdiipótó államsegélyt, ozv. 
Kever Gabornó és Molnár Andrasne hajdú­
böszörményi tanitóözvegyiknek- pedig 30, 
illetőleg 50 kor. rendkívül segélyt utalt ki a 
miniszter. Szepessy Sándor híjdudorogi ál­
lami tanitot a budafoki iskolához, beiyere 
pedig Oláh Kornél bácskeresziuri állami taní­
tót helyezte át. Á tanfelügyelő december ha­
vában a téglás! hajdusámsoni óvót és iskolá­
kat, a balmazújvárosi magyar ref. iskolákat 
látogatta meg.

As adóprés működése.
Befolyt a múlt hóban egyenesadóban 

218,667, hadmeniessógi díjban 7021, béiyeg- 
juved.kben 151,837, jognieiékben 57,385, dij- 
joveuekben 497, uonany.jovedekbeu 173,739, 
üaiarvám jövedékben Í6,992, logyasztasi es 
i aladoban 19 580 kuroua. A pénzugyiguzgató 
21, a miniszter 33 esetben adott fizet sí ha­
lasztást. A múlt év hasonló havában 100,000 
koronával tobo folyt be.

Az llarni kezelésben lévő és kiépített 
törvénykaiósagi umk a mull hónapban jó- 
karbau voltak. A hajdúnánási vasúti huzzá- 
iáió útnak nyeis kockakővel való buiko- 
lását javasolja az állami epneszeti hivatal. A 
kereskedelmi miniszter az ujfehurlói tisza­
fáiéul törvény haiósúgi ut 12 kilométeres sza­
kaszának kiipnesere az engedélyt kiadm. Az 
allamépilószeu hivatal j-Vus/ato. tett a hajdu- 
hadhu/.i—tiszapoifcári- ujicheiiói 14—28 bito- 
moier szakaszára szüksiges kőanyagok szál­
lításának biztosítására. A hajdúböszörményi 
u ak búr. oiásáruszükséges kőanyaguk szállí­
tását a ieketehegyi á.lamt banya jauuar 20-an 
megkezdi.

Közegeszeégi állapotok.
A közegészségügy állapom kedvezőtlen. 

Jelentékeny számú születesse! igen magas 
halálozás áll szemben s igy csekély a sza­
porulat; a heveny fertőző bántalmak úgy­
mint a roncso.ó toruklob és a kanyaró sza­
porodtak.

Sok tüdőlnb fcidult elő, kiterjedt huru- 
tos alakú ii íluetiza eszleltetett. Legtöbben 
hait ik el gumókórban, tudölobban és gyen- 
gesé^i bantalmakban.

Roncsoló toroklobban 16 gyermek be­

teg' dett meg 4 halálozással. Vörhenv 27 
újabb megbetegedést a — múlt hon p ól ma­
radiakkal 44 — okozott hat halálozással.

Kanyaró 298 gyermeken fordult elő, 8 
gyermeken halálos kimene tel. A kanyaró 
leggyakoribb volt Nádudvaron, Kábán és 
Hajdúböszörmény ben.

A szüle’ósek száma 574 volt, közbe 17 
halvaszületéssel, elhalt 385 s igy a szapo­
rulat 172. . , ,Alispánt jelentés.

A vármegye területén a közbiztonsági 
állapotok kivéve egy néhány kisebb lopást 
és betörést, kielégítők voltuk. A kivándorlás 
tét inesen csökkent, elmúlt bóban mindössze 
kói darab útlevelet adtak ki, szemben az 
1906 év hasoló havában kiadott 32 útlevéllel, 
A vá'megye területén nagy mértékben puvz- 
titó állatbetegségek a múlt hó folyamán tel­
jesen megszűnt.

Debrecen város az öreg 
honvédekért.

Havonként segélyt kapnak.
— január 14.

(Saját tudósítónktól) Az öreg 
honvédeknek, a magyar szabadság­
harc, gigászi küzdelmünk élő tanúi­
nak a nemzeti kegyelet, amikor 
csak megnyilvánulhat, sok babért 
nyújt. Sok'babért és kevés kenyeret, 
A 48-as nagy időkkel kapcsolatos 
hazafias ünnepélyeinken sokat em­
legetik a névtelen félisteneket, de 
azzal nem sokat törődnek,^ hogy a 
névtelen félistenek élő bajtársai nem 
nyomorognak-e s ha látják, vagy 
halják is, nem sietnek babéron kí­
vül kenyeret is nyújtani nekik.

A debreceni öreg honvédek sin­
csennek jobb sorban, mint a többi 
más vidéki városok 48-as honvédéi. 
Mint jeleztük volt, kérvényt is in­
téztek a városhoz, melyben állandó 
segélyért folyamodnak. A tanács 
utasította Vegh Gyula főkapitányt, 
hogy írja össze az öreg honvéd két 
s tüntesse ki vagyoni állapotukat 
is, hogy ennek alapján állapítsa 
meg szamukra a segélyt.

A főkapitány tegnap terjesztette 
elő a tanácsnak jelentését, mely sze­
rint Debrecenben ez időszerint 40 
örvg honvéd él, akik közül 3 telje­
sen jómódú, 3 ágyban fekvő beteg, 
22 egészen munkaképtelen és a- 
gyoutalan, m>g a többieknek van 
némi, ámbár alig számbavehető ke- 
reseilorrusuk.

A tanács a jelentés alapján el­
határozta, hogy a három beteg hon­
védnek 20—20 korona havi segélyt 
ad, a 22 vagyontalan és munka­
képtelen honvédnek lO —10, a tcbiek- 
nek pedig 6—6 korona havi segélyt 
szavazott meg. Ezen kivul a hon- 
vedegylet 500 korona segélyben ré­
szesítette, a muztum őrzését ellátó 
honvédeknek pedig szintén 500 ko­
ronát szavazott meg a tanacs.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 koronaMeg­
rendelhető Arany János-utca -<■ 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó.
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Vakmerő betörés Inison.
Feltört posztókereskedés.

5000 koronát érő árut raboltak.

9 órára teljes számban jelenjenek meg a kör 
helyiségében, a jubileumra való szervezkedés 
és a műsor megállapítása végett.

A berlini tüntetések.
január 14.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő nagy­
arányú betöréses lopás tartja énhető izgatott - 
«ácban Hajdúnánás lakos ágát. Ismeretlen 
tottflsek a lehető legvakmerőbb módon fel­
törték és kirabolták Fried narin Adolf ottani 
üzletét, honnan mintegy 5000 korona értékű 
árut és készpénzt raboltak el.

A betörést reggel az üzlettulajdonos 
vette és-re. Üzletnyitáskor a legnagyobb 
meglepetéssel latta, hogy a helyiségben leg­
nagyobb rendetlenség uralkodik és a felhal­
mozott árukból óriási mennyiség hiányzik.

Friedmann Adolfnak a poszlókereskedőse 
, város lehető legforgalmasabb helyén van 
a éppen ezért általános feltűnést keltett a 
betörés melyet minden valószínűség szerint 
koborcigányok követtek el, akik megelőzőleg 
az üzlet fekvéséről és a üelyzetről teljesen 
tájékozódtok.

A betörők éjféltájban szekereit érkeztek, 
az üzlet elé és egy kis keskeny vasráccsal 
ellátott ablakon keresztül hatoltuk be az 
üzlethehisógbe. A vasrácsokat kifeszilettók 
éi aztán már minden könnyen rnenv

Mint a helyszíni vizsgálat megállapította 
a tettesek hármán lehettek. Egyikük bemá­
szott az ablakon és társainak gyorsan kido­
bóba a vég posztókat, bélések t, szöveteket 
és más árucikkeket. Közben nem felejtkezett 
meg a páuztariol sem, amelyet szinten fel 
tört és az egész pénzállományt, mintegy 520 
koronát magához véve, úgy ahogy jött, 
teljesen zavartalanul távozott és a künt 
várakozó társaival együtt a szekeren elhaj- 
tfttt&k.

Szinte érthetetlen és Hajdúnánás köz- 
biztonsági állapotára furcsa világot vet az a 
köiüimóny, hogy a betörők mintegy másfél 
óráig zavartalanul működhettek és szekér- 
számra hurcolhatták el a rablott árukat.

Az erősen károsult kereskedő a’onnal 
felje'emóst tett a rendőrségen, mely a csend­
őrséggel karöltve ewlyes nyomozást indított 
a tettesek kézrekeriiésére, kittnek azonban 
teljesen nyoma veszett.

Azt hiszik, hogy a vakmerő betörők 
kóbor cigányok voltak, kik a betöréskor Ná- 
ná-on tartózkodtak, de azóta nyomtál .nul el­
tűntek.

Véren összeütközés.

Mulatságok.
A debreceni függetlenségi éa 48 as 

párt j;inu ír hó 25-én, szombaton *z Arany 
Bika-szttllo dísztermében zártkörű tancvigal- 
n.at rendez. Kezdete este pont nyolc órakor. 
Belepi! dij személyenként 2 korona. Felül- 
fizeieseket hirlapilag nyugtázunk. Jói ü éte­
lekről és italokról gondoskodva lesz. Jegyek 
előre válthatók a függetlenscgi kör helyisé­
gében és a tár cvigulom napján este a pénz­
tárnál. Aki eeetleg meghívót nem kapott és 
igényt tart rá, a függe lenségi körbm szol­
galatra áll a rendezőség. A pórt baljai min­
denkor fényesen szoktak sikerülni úgy erköl­
csileg, mint anyagilag s bizonyos, hogy »z 
idei bal is hasonlóképpen nagyon siko ült 
lesz, mint az az előjelekből s a bál iránti 
nagy érdeklődésből előre is megjósolható.

A Petöfl-dalkör jubileuma. A Petőfi- 
dalkör 10 éves jubileumától f. évi március 
15-ótöl mar csak két hónap választ el. A 
dalkörnek elnöksége, tisztikara és a működő 
tagok vállvetve igyekeznek azon, hogy ezt a 
magyar nemzet leghazsfias .bb ünnepnapjával 
összeeső jubiláris napot méltó fényességgel 
és emlékezetes epizódokkal üljék meg úgy a 
dalkör, mint az őt annyi sok jó akara tál 
támogató közönség. Az ünnepi estély a 
M agy ári testvérek teljes zenekara és több 
jeles közreműködések által változatos mű­
sorral fog lefolyni s ekkor avatjuk fel a 
Petőfi serleget is. A dalkör müködőtagjait 
ezúton kérjük fel, hogy ma, kedden este fél

Berlin, január 18.
(Saját tudósítónktól.) Nyolc tün- 

tetőmenetot a rendőrség nagyobb 
megerőltetés nélkül feloszlatott, ellen­
ben két másik menetet, melyek szin­
tén a királyi palota felé törekedtek, 
csak nagy bajjal tudott visszaszorí­
tani. A Ti'iedrichsgracht mellett a 
Gertraude-hid közelében komoly 
összeütközésre került a sor, mely 
alkalommal többen megsebesültek.
A Friedrichstrassen délután fiatal 
emberekből átló nagyobb csoportok 
vonultak fel és alá, melyek lármázva 
Biiluwot gyaláztúk, a lovas- és g,\a- 
logrendőrsóg azonban kivont kard 
dal szétkergette. A csoportosulások 
este felé csökkentek, összesen öt­
hat helyen került ös-zeüi közősre 
a sor, melyeknél több rendőr és több 
tüntető megsebesült. Néhány, helyen 
a tömeg megakarta a ka ztani az om­
nibusz és közúti vasút forgalmát, de 
sikertelenül.

Berlin, január 12.
Este teljes nyugalom volt, csak 8 óra 

tájban volt újabb tüntetés, melynek követ- 
kezteben többeket letartóztattak. A friedricns- 
grachti összeütközésnél két revolverlövés 
történt, az egyik egy házból, a másik a tö­
megből. Megállapították, hogy a rendőrség
nem lőtt. . ,Berlin, január 12.

Ma itt 8, a környéken 14 szociáldemo­
krata nópgyülés volt, amelyeken határozati 
javaslatokat fogadtak el oly tartalommal, 
tiogy az általános és egyenlő válasz ójog élet- 
beléptetését követeik. A nópgyülósek. után a 
résztvevők zárt sorokban a varos középpontja 
fele vonultak, a rendőrség azonban útjukat 
állottá és igy arány Ing csak igen kevesen 
juthattak a kirá yi palota közelébe, valamint 
az Unter den Linden nevű útra. A rendőrség 
nagy készültséggel akadályozta meg a tün­
tetők tovavonu ását, akik munkásdalokat éne­
kelve, a választ jogot éltették, később azon- 
ban las3dii szétoszlottak, bár töbo ízben úgy 
látszott, hogy már-már összeütközésre kerül 
a sor. Délután 2 óráig a rendet sehol sem
zavarták meg. . 10Berlin, január 12.

Újabb jelentések szerint a szociáldemo­
kraták G00 pénztárim yükről indultak el zárt 
csoporiokuan a gyülekezési hely ikre ame­
lyek, ciakh'imar megte tek. A g>ülések után 
tíz nagy menet indult a belváros felé, főleg 
a királyi pa ota kornyékére. A tűnte ők a 
munkáMOiarseillaiset énekeltek és a birodalmi 
kancellár ellen tüntettek. Számuk mintegy 
300U0 volt. A tömegeket végül többé-ke- 
vésbó bajosan kikerült szétszórni, o él után a 
Spinelmarkt nevű téren komolyabb veres 
kimenetelű összeütközésre került a sor. A 
kepvnselötiaz, a üirudaimi kancellár palotája 
és a királyt palota védelmére különös intéz­
kedések tétetlek es ezek környékét a forga­
lom elől elzártak. , 1QBerlin, január 18.

Az első véres összeütközések fél 
kettő felé egy a kastély közelében lévő ne­
gyedben keletkeztek. Itt csaknem egyidejű­
leg két nagy menet, körülbelül kétezer em­
ber jött. A tömeg nem engedelmeskedett a 
rendőrség intézkedéseinek, mely vissza akarta 
szorítani, el lentál 11, bombö t és ordított. Egy 
lovas endőrnek a lovát megállították és a 
rendőröket visszaszori . ni igyekeztek. Erre 
parancsot adtak, hogy a fegyvert kell hasz­
nálni. A tüntetők et-yrészót egy mel.ék 
utcába szorították, a mikor hirtelen egymás­
után két lövés hallatszott. Az egyik lövés

egy házból, a másik a tömegből jött. A 
zavar elérte tetőfokát. Két rendőr a harcban 
már megsebesült, a többiek pedig elkeseredet­
ten a legnagyobb dlihvel kardlapozták a 
tüntetőket. Vad zűrzavar és tolongás támadt, 
melybe ártatlan járókelőket is belesodortak. 
Eirv ember tolongás közben egy hídról a 
vízbe esett. Állítólag ijedtében ugrott a 
vízbe. A rendőrség kimentette és letartóz­
tatta.

Színház.
MŰSOR:

és C&-Kedden délután: Bőrogér II. felv. 
bárét Ardai Ida javára A bérletben.

Kedden este: Josette kisasszony a felesé­
gem vígjáték A bérletben.

Szerdán: Cigánybáró Operette Pichler Ele­
mér, a m kir operaház tagjának felléptével B
bérlet£®“'törtükön. Troubadour _ opera Pichler 

I Elemér a m. kir. operaház tagjauak felléptével 
C bérletben.

Pénteken: Betyár kendője népszínmű A 
! bérletben. „

Szombaton: Rang és mód színmű B bér-
! ötben.

* a Szép Heléna vasárnap esti elő-
adásának keretében Parist Perónyi József 
ón kelte, Lizon\ ságát adván annak, hogy R 
vérbeli szinészeinber utolsó percéig nem 
tagadhatja meg magát. Perényi évekkel ez­
előtt a legjobb Parisok közé tartózó t a ma­
gyar szil.padokon. Tegnap is ízléssel meg­
lepő precizitással énakelt, bár tartózkodóan 
játszott. Mindenesetre kár elhanyagolni szí­
nészetét.

* Szubvenció kiutalás. Zilahy Gyula, 
a városi színház igazgatója kérvényt intézett 
a tanácshoz, melyben a városi színház szub­
venciójából 5000 ko-ona kiutalását kérte. A 
tanács az 5000 korona kin aláaát elrendelte.

* Üdvözlet Blaha Lujzának. Blaha
Lujza, a legnagyobb magyar színésznő most 
üli s inpadra lépésének 50 éves jubileumát. 
Ebből az alkalomból Debrecen város tanácsa 
is üdvözlő iratot küld Blaha Lujzának, aki 
Debrecenben kezdte meg színészi pályáját.

* Josette kisasszony, a feleségem. 
Ez az óriási sikereket élért kedves finom 
pikantériával vegyes vígjátékot adják ma este, 
méhben a főszerepeket t Báthory Mária, 
Ternyei Békés és Berczy adják.

* Ardai Ida a beteg művésznő javára 
ma délután 3 órakor tartja a színtársulat 
összes tagja közreműködésével cabareját. Ez 
alkalommal színre kerül a Bőregér Il-ik 
felvonása, ezenkívül szavaltatok, hangver­
senyszámok s monológokat fognak az egyes 
tagok előadni. — Az Arday Ida javára ren­
dezendő jótékony előadás délután 3 órakor 
veszi kezdetét s fél ötig tart, úgy hogy a 
vig-stólyre készülő t. közönség a színházból 
kényelmesen elmehet az estélyre.

* Pichler Elemér az operaház ven­
dégművészével szerdán színre kerül a Cigány­
báró na^y operetté, amely bár nem újdonság 
mégis általános érdeklődést kelt annak elő­
adása. A vendégművész Barinkayt, Zilahyné 
S iffit s Fehér Olga a cigányasszony szere­
pét adja. A t. borlő közönség kényelmére az 
igazgató úgy in'ézkedeit, hogy a berletek a 
jegypénztárnál is befizethető^.

* Cigány hangverseny. A debreceni 
egyesült cigányzenekarok ismételték meg 
tegnap este monstre hangversenyüket a múlt­
kori műsorral. A színház nézőterét teljesen 
megtöltötte a közönség. Minden szám nagyon 
tetszett, de művészi jelentőség szempon'jaiból 
most iá a műsor legfőbb érdekessége volt a 
Magyari Kálmán vezetésével előadott Teli 
Vilmos opera.

■- -r'-'A V,-..
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VILLAMOS SZÍNHÁZ.

As Uranus mai aj műsora. Jó é-
konycélu előadás, Arday Ida, a debreceni 
színház beteg művésznője javára, ,a követ­
kező pompás családi műsorral. 1. E et Dal- 
afiikában. 2. A s/.erelmes néger. 3 Becsüle­
tének áldozata. 4. A kutya és szolgálatai. 
5. A mai cselédek. 6. A f kete boszorkány. 
7. A Boone c alád. Műsorváltozás fentartva. 
Előadások este 6. 7, 8 és órakor. Helyárak 
mint rendesen. Legközelebbi szenzációs új­
donság a „Csempész bosszúja"“

* Jótékony óéin előadás Arday Ida 
javára az Uránusban. Az Uránus színház 
jótékonyságáról is ismert Igazgatósága, ma 
esti előadásai bevételének egy részét Arday 
Ida, a debreceni színház beteg művésznője 
javára fordítja. Ez alkalomból, különös gond­
dal összeállított pompás uj műsor kerül be­
mutatásra, melynek élén „A Boone család* 
cimü óriási atirakozió áll. Több kellemesen 
szórakoztató, tanulságos és mulattató képek 
fogják az előadások sikerét biztosítani. Ilye­
nek pl. „A becsületének áldozata“ cimü 
Szenzációs hatásos kép, továboa; „Elet Dél- 
afrikában“ cimü gyönyörű tanulságos ter­
mészet után készült fölvétel és a többi. Hisz- 
szük, hogy a közönség tekintettel a jótékony- 
célra, a színházat megtölti.

Czegléd-utcai sirkertbe őrök nyugalomra té­
tetni.

Mely vógtisztessógtételre rokonainkat, 
ismerőseinket, az elhunytnak kartársait és jó 
barátait szomorodott szívvel meghívjuk.

Debrecen, 1908. január hó 13-an.
Béke poraira I
Gyermekei: Péter Lajos m. kir. bon- 

védszázados es neje Balogh Ilona, COga fér­
jével Szüts Andrással. Jolán férjével Karap 
Gézával és Mariska. Unokái: S/.ü s Pata és 
Béla, Karap Ilona, Béla és Irén, valamint 
számos közeli és távoli rokon nevében is.

Péter Gábor meghalt.
Hirtelenül hunyt el.

— január 14.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen társa­

dalmának egy nagyon tipikus, népszerű 
alakja hunyt el tegnap: Péter Gábor bá­
tyánk. Mert „bátyádnak hivták őt minden­
felé, ahol megszokott fordulni.

Nekünk újságíróknak meg éppen bá­
tyánk volt. Valamikor itt dolgozott eme asz­
taloknál szép tehetségével s még inkább ra­
jongó lelkesedéssel a szépért, jóért és ne­
mesért.

A régi újságíró gárdának volt nagyon 
tiszteletreméltó tagja. Mint szépiró sok szép 
értékes tárcát, novellát irt s mint ujsáuiió 
legszívesebben, sok hozzáértéssel vezet'e a 
debreceni nagyobb lapok színi rovatait

Később mikor visszavonult a hirlap- 
irástól, még nem tudott véglegesen elsza­
kadni a napi sajtótól s kedvteléssel vezette 
továbbra ia a Debreceni Ellenőr színházi ro­
vatát, később pedig a Debreceni Hirlap-ba 
irt tárcákat e társadalmi cikkeket. Irt egy 
operett szöveget is Tombor Aladár szöve­
gére, melyet nagy sikerrel adtak a vi­
déken.

Debrecen társadalmi életében jelentős 
szerepet játszott s mind n .mllurális mozgal­
mat lelkesen támogatott tettekkel és Írásban.

A várost mint váeárfpltigyelő szolgálta 
Nagyon szorgalmas, ügybuzgó hivatalnok 
volt. Pár óv óm vessbajjal kii.k d m s ég 
leg visszavonulván a hírlapírói ion forgatá­
sától, egészen hivatalának éit.

Vasárnap még kint volt a vésd han, 
ahol természetesen — országos vásár lévőn 
— sok dolga volt.

Kimerültén t rt haza s éjjel szi s.él- 
hüdés érte.

A mi volt derék öreg kollégánk ha ál t 
általános részvétet kelteti mindenütt, ahova 
hire eljutott.

A család elhunytéról a kővetkező gyász­
jelentést adta ki:

Fájdalomtól lesújtva tudatjuk a legjobb 
apának, nagyapának, rokonnak, néhai Péter 
Hábor, debrecen szab. kir, város vásárfel- 
ügyelöjének folyó hó 13-án reggeli 1 órakor, 
életének 61 -ik évében váratlanul történt el­
hunytét.

Kedves halottunk földi részei folyó hó 
14-ón délután 2 órakor a Hüvelyes-utca 11. 
számú gyászházná! tartandó ima után fog a

Jiirek.
A „Debreozea* szerkosztőaégo ex Kiadó­
hivatala Arany János-utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
,. .. lépcső-folyosóján. Teiofon 412 .. ..

Elfogott vásári 
tolvajok.

A nagyvásár és a rendőrség.
— január 14.

(Saját tudósítónktól.) A nagy vásár rend­
őri szempontból igen mozgalmas és élénk 
volt. Egész csapat vásári tolvaj és zsebes 
rándult le a vásár alkalmával Debrecenbe, 
de mielőtt a működés terére léphettek volna, 
rövid utón a rendőrség börtönébe ke­
rültek.

A rendőrség nagy apparátussal készülő­
dött s vonult ki a vásárra es sikerült is meg­
akadályoznia a lopások és zsebelések hosszú 
sorozatát.

Mindjárt a vásár kezdetén, vasárnap 
reggel 9 tagú tolvaj bandát fogott el a rend­
őrség.

Mind jó nevű vásári zsebes és tolvaj, 
kiket Debrecenből már egytől-egyig kitolon­
collak. Eíck Matula Róza, Asztalos István, 
Lakatos József, L akatos Teréz, Farka Verőn ka, 
Vacsi Esztike. Ezek a jeles alakok egyönte­
tűen akartak müküdni, a vásár különböző 
pontjain kezdtek dolgozni és füttyentésekkel 
figyelmeztették egymást a zsákmányra. Ez 
volt azonban a vesztük, a rendőrök nyomukra 
jöttek és rövidesen összefogdosták őket. Be­
kísérték aztán őket a bünügyosztalyra,honnan 
5—10 napi börtön után ismét eltoloncolják 
őke’.

— Dr. Thaly Kálmán adományai so­
rából kimarad ak az Érsekújvár, Karcag óe 
Gyöngyös városok által adományozott dísz­
polgári oklevelei, melyeket 0 szintén a városi 
múzeumnak ajándékoz.

— Adózók figyelmébe. Az 1907-ik 
ó i liadinenie-seg díj kivetési lajstromok 
elkéilven a tm-vém értelmében folyó évi 
j.inu'.i hu 13 ik napjá ul január hó 21 ik 
napjai: a vhiOii adó i atalb-.n 8 napi köz­
szemléié hs-.nei kitéve. Miről a t. adófizető 
kóz.nség oly felhívással értesit'etik, hogy 
ezen lajstromokat em itett helyen a hivatalos 
órák ideje alatt bármikor tekintsék meg és 
ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: 
felszólalásukat a városi adóügyosztálynál 
15 nép alatt annyival inkább adjak be, mivel 
az e tárgyban később beérkező panaszok 
figyelembe vétetni nem fognak.

— A főiskoláról. A helybeli jogász 
ifjúság az óv elején Vásáry István III. jog­
hallgatót tüntette ki bizalmával ós válasz­
totta elnökévé. Az akadémián azonban a 
választás után sem szűnt meg a pártosko­
dás, sőt a legmesszebb menő ellentétek fej­
lődtek ki, aminek eredménye az lett, hogy 
minden terv meghiúsult, minden munkakedv 
aláhanyatlott. És most Vásáry István lemon­
dott az elnökségről és eltávozik a főiskolá­

ról a kolozsvári egyetemre. Lemondását saj­
nálattal vette tudomásul az ifjúság és a 
választmány. Tehát uj választás lesz az 
Akadémián. Most azonban az a terv merült 
fel, hogy helyesebb lenne, ha a két jogász- 
párt együttesen alkotna tiszti-art ós együtt 
munkálkodna az uj kiterjesztett program 
megvalósításán. Erre nézve két tervezet van. 
Az az ember, aki úgy tudásával, mint nép­
szerűségével leghivatut abb a debreceni fő­
iskola ehő tisztségének viselésére: Takács 
Andor IV. jh. Legközelebb jogász értekezlet 
lesz, ahol a két part egyesítése iránt is tör­
ténik lépés.

— Balesetek, öngyilkosságok.
Á rendőrség múlt évi működéséről 
most készül a statisztika. Eszerint 
a múlt évben Debrecen területén 31 
öngyilkosság és 4y baleset fordult 
elő. A bűnügyek statisztikája még 
nem készült el.

— A magyar mérnök és építészeti 
egylet debrecmi osziálya e hó 15 ón, szer­
dán tartja alakuló gyűlését a „Royal“ kávé 
ház küiön termében. — Ezután társasvaosora 
lesz.

— A jótékony-nőegylet köszöneté.
A jólékony-nőegyiet kedves kötelességének 
tartja az Eldorádó-estélyen közreműködő 
uraknak ós hölgyeknek ezúton is hálás kö­
szönetét mondani. Első sorban Letzter József 
urat illeti a nőegylet hálája, ki minden al­
kalomma1, de különösen most, nemcsak a 
legönzetlenebbül, de anyagi áldozattal, időt s 
fáradtságot nem kiméivé, éjjelt napallá^téve 
működött az es ó y sikere érdekében. Ez a 
genialis ember, aki mindenhez ért, ezúttal 
rafitogtathatta sokoldalusógát: festett saját­
kezűkig, rendezett, a villany ügyet 6 intézte, 
a kis katonákat ő tanította be a katonai 
gyakorlatokra etb. stb. Ki tudná azt mind 
felsorolni, mit tett már hetekkel előtte? Fo­
gadja ezután is egyletünk, annak minden 
egyes tagjának őszinte elismerését, hálás kö­
szönetét, azon kérésünk mellek, hogy em­
berbaráti intézményünké továbbra is támo­
gatni s annak ügyét diadalra segíteni ke­
gyeskedjek. Nagy hálával tartozik egyletünk 
a Ganz-gyáruak a remek villany-világítás 
díjtalan ieveze'éséért és felszereléséért s a 
helyb n lévő Z.olna művezető igazgató ur­
nák, Seszlór István iroda vezető, Rosta Mi­
hály, Philipp Ferenc mérnök uraknak a nagy 
szakértelemmel és előzékenységgel tett sok 
fáradozásaikért.; nekik köszönhető, hogy 
semmi legkisebb baj, vagy zavar nem tör­
tént. Szolgáljon elismerő köszönetünk reklá­
mul a városban létesítendő világi ási vá la- 
latoknál. A kedves szereplőinknek, Berger 
Móricné, DebrecZeni Jenőnó úrasszonyoknak, 
Vecsey Bertus, Zádor Ha, Riesz E iz, Ba- 
róihy Margit, Hutiray Eta, S. Szabó Miéi, 
Góressy Erzsiké, Szikszay Málika, Vámos 
Stefiké, Uner Amadil, Kolbenhayer Margit, 
Kovás^y Esz er, H. Nagy Irén, Nanassy 
Gabi, Szaihmáry Irén, Kocsár Ilonná ur- 
leányoknak, Szendrő Sándor és Ríc Ernő 
uraknak, Bókó.-sy II >nka ós Ujfalussy Sán­
dor, mint Karnevál hercegi pár, özv. Berger 
Vilmosné, Karay Sáridorné, Garda Dezsőné, 
Szkendi sovi's Tamásné, Bárdos Marosa, Kil­
ler Margit, Mileccer Juliska urnsizonvök és 
urleányoknak, ifj. Rickl An'al, Hajdú Mik­
lós, Hajdú Imre, Schenk István, H. Nagy 
Jenő, Fellner József, Rác Ernő, S monovics 
Andor uraknak, mint a világsajtó képviselői­
nek s a menetben résztvevő minden jelme­
zesnek és angyaloknak, kik szellemes elő­
adás, ének, tánc ós fenyes jelmezeik által az 
estély erkölcsi sikerét jelentik. Továbbá Per­
cei Carola uihölgynek, kinek ötletes táncbe- 
tanitasa minden alkalommal hálára kötelezi 
egyletünket. Jón* Kálmán és ifj. Ozory Ist­
ván uraknak a rendezésben! szives segítsé­
gükért. S végül a jegyek eiárusitásáórt Mol­
nár Ferenc urnák s u nála lévő Szele La­
jos urnák mond hálás köszönetét az egylet,

KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
tók látható ebédlő, szalon hálószoba ős egyéb bútorokban, melyek a leg-
ban kaphatók*1: WEISZ GYULA ll MII

butorraktárában fc zÁaHeayl--u.toa. 1©, ezstima.
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Hk az azzal járó sok kellemetlenség dacára 
ezt minden alkalommal szives készséggel 
teljesítik.

— Öngyilkos máv. hivatalnok. Fő­
városi tudósítónk jelenti: A kelenföldi pálya­
udvaron, irodájában ma reggel felakasztotta 
magát Münsberg Lászió 59 óves máv. rak- 
táruok Egy ruhafogasra kö ötté fel magát. 
Mire észrevették, meghalt. Valószínűleg anyagi 
zavarok kergettek a halálba

_ Modern hirlapjegyzák. Díszes
kiállítás, modern beosz ás és gazdtg tártál.na 
tekinteióben irodalmi esemény a B ockuer J. 
hirdető iroda kiadásában ma m gjelent ,Hir- 
lapiegyzék.“ Az igénytelen cím nem árulja 
el azt a meglepő valóságot, hogy ennél ér­
dekesebb és tartat nasabo katalógus még 
nem je'ent meg eddigeló sem nálunk, sem a 
külföldön. Célszerű be isztásával és ötletes 
csoportosításával a Blockner-Lle hiLpjegy- 
zók módfelett megkönnyíti a hirdetőnek a 
sok ezer napi-, heti- és szaklapban való el­
igazodást és áttörve a sablonos hirlapjegyzé- 
kek elavult kereteit, való.-á*gal közgazdasági 
jelentőségű kézikönyvül szolgálhat a modern 
és haladni vágyó magyar kereskedelemnek. 
Bevezető részű a katalógusnak szakember 
toliara valló érdekes tanú máoy: „A hirdetés 
jelentőségéről“, mely vonzó formában ecse­
teli a reklám kereskedelem- és forgalomemelő 
jelentőségét. S amíg a mellékelt sajtótó kép 
a hazai lapok fö drajzi elhelyező e alapján 
érdekes ku'urképót nyújtja a mai Magyaror­
szágnak, addig a m g>ar birodalom kereske- ; 
delmi, földrajzi ismertetése tanulságos tájé- j 
koztatás az egres vidékek termelő és fo­
gyasztó képessége tekintetében. A keletre 
gravitáló magyar ipart és kereskedelmet bi­
zonyára érdekelni fogja, hogy a Blockner- 
féle katalógusban végre megtalálhatja azt, 
amit a külföldi nagy hirlapjagyzókekben is 
eddig hiaba keresett : a Bakán államok 
sajtójának teljes és lószietes ismertetését. A 
katalógus, mely tvpogr«phiai szempontból is 
kiváló alkotás, a Franklin-társulat nyomdájá­
ból került ki Az egészen uj csapáson haladó 
a irányadó közgazda-ági köreink figyelmére 
is méltó hirlapjegyzéket érdeklődőknek kí­
vánatra szívesen meg ü di a kiadó: Block- 
ner J. hirdető iroda, Budapest, IV., Sütő­
utca 6.

— Helyi ügynököt, aki kereskedők­
nél és sü őknól j >1 be van vezetve, egy ház­
tartási cikk bevezetésére minden városban fel­
vételre keresünk. Ajánlatok: „Koloss dor 
Erfolg nr. 135.“ jeligével Rudolf Müsse Rei­
chender cimzendók.

A „Nyakkendő király“ csődtöme­
get megvettem és azt reggel 9 —12-ig d. u. 
2— 5-íg elárusítom. Eladásra kerül 2245 drb 
nyakkendő, 1214 drb kemény és puha kalap, 
815 darab fehér és színes ing, koferrel es 
más úri divatcikkel. Az áruk potom áron 
lesznek eladva. Kertész Dezső.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő halálesetedet jelentet ók be : 
Komióssy József rom. kath. GG éves, Köve-idi 
Juliánná ev. ref. 13 óves, Fater Gábor ev. 
ref. 61 éves, Rz ibó Jánosáé gör. kajh. 25 
éves, özvegy Veres Józsefné ev ref. 75 óves.

hüvelyk és a mutató ujj tőből le volt 
metszve a kezéről. Vér azonban nem folyt a 
sebesült kézből, mert az eleven húst a nagy 
hideg teljesen lefagyasztotta. A csendőrök 
kutatni kezdtek ezután, de a nyilvánvalóan 
levágott ujjakat nem találták sehol, ellenben 
attól a helytől, hol a hald -kló embert talál­
ták, mintegy 50-60 lépésnyire friss vernyo- 
mukat vettek észre a havon. Ebből arra kö­
vetkeztettek, hogy a szerencsétlen embert ott 
érte cl végzete, de aztán vánszorgott vala­
mennyire, ekkor azonban ereje elhagyta, le- 
rogyott a földre és megfagyott.

A titok.

Csonka hulla az országúton.
A hadházi ut rejtélye.

— A kis szökevény Egy meg­
hibbant elméjű kis fiút áhítottak elő 
a rendőrök tegnap a rendőrségen. 
Horváth Bálintnak hívjak. Buda­
pesti szülők gyermeke. A napokban 
megszökött hazulról és itt bolyon­
gott, mig a rendőröknek feltűnt és 
bekísérték a bünütyi osztályra, 
honnan haza fogjak toloncolm.

— Vidéki csendélet. Máramarosszi- 
getröl je,ént k: Deád Jái.os hu-zti iparusse- 
ged és ennek bátyja, Deák István közös 
bük a, ki az oros-z karácsonyi ünnepre jött 
haza Kassáról, tegnap este ittas állapotban 
daioiva mentek • végig Humt f'őu cájan. 
Brindza József csendőrőrsveze 6 aki por­
tyázás ián volt, felszóliiotia a Deák testve- 
rákét, hogy ne csináljanak botrányt, hanem 
térjenek ez?pen, c-endesen haza. A Deák 
testvérek erre visszakiá tollák, hogy a csend­
őr bizony nem fog nek k parancsolni és 
Deák Janos hirtelen a gyanútlan csendőrőrs- 
vezetőnek ugrott és megragadta f-gyveiét, 
mire bátyja is odasietett és eg>esült erővel 
kiszakították a csendőrőrsvezető kezéből a 
fegyvert. Brindza ekkor kirántotta kardját 
és Deák János fejére, majd kezére több sú­
lyos ü'óst mért és egy vágással megsebesí­
tette Deák Istvánt is. Deák János eszmélet­
lenül összerogyott, Deák Istvánt pedig a 
csendőrőrsvezető letartóztatta. A súlyosan 
megsebesült Deák Jánost a roáramarosszigeti 
közkórházba szállították, hol Bencsik János 
vi/sgalóbiró ki akarta hallgatni, de ez nem 
tudóit kérdéseire felelni. Kassáról ma egy 
százados hadoiró érkezett Husztra, hogy 
vizsgálatot indítson, vájjon a fegyvert jogo­
san vagy jogtalanul használták-e.

Megfagyott ember ujjak nélkül.
— január 14.

(Saját tud ősi tón kiöl.) A város 
alatt, a hadházi útfélen rejtélyes és 
titokzatos eset történt. Félig meg­
fagyva az országúton eg.v szegényes 
külsejű embert találtak fél holtan, de 
mielőtt segíthettek volna rajta, a 
szerencsétlen meghalt, mielőtt el­
árulhatta volna titkát

így aztán az ügyben nyomozó 
csendőrség a lehető legtitokzatosabb 
bűnesettel áll szemben. Nem lehet 
tudni, hogy gyilkosság vagy halott­
rablás történt-e. Sőt lehetséges, hogy | 
csupán egyszerű balesetről van szó, j 
habár azt teljesen kizárják az eset j 
borzalmas körülményei és részletei, 1 
melyek egy sötét bűnügyre enged- 
nek következtetni.

A talált hulla ismeretlenül fe­
küdt egy darabig a közkórház ha- 
lottasházaban, de aztán a csendőrök­
nek sikerült megállapítaniuk sze­
mélyazonosságát. De azt még min­
dig "rejtély fedi, hogy mi történt 
a tegnapra virradó hideg, zivataros
éjjelen. ,, . , ,

Az eset részleteiről tudósítónk 
a következőkben értesít:

Ab orex&gut halottja.
Vida Sándor rendőr a Hadházi-ut ele­

jén teljesít -tt tegnap reggel sió gaiaioi. ügy 
hit. óra tójb <n két vásáros ember nagy lel­
kendezve fut hozzá és beszeli«, hocy az or­
szágúton egy ember van megfagyva, bz kér- 
rei arra hajtattak, de a lovaK vissza hőköl­
tek az embeiszagra és a rajta ü.ö vásáio-ok 
a félhomályban c?ak ekkor vették észre, 
hogy az országúton keresztben egy szegé­
nyes külsejű ember fekszik megtelmedt ta-
gokka^id^ ren(jgr azonnal a hely­
színre sietett és ott a sorompóház melleit 
elfutó országúton tényleg ott talált egy is­
meretlen férfit felig-meddig megfagyva. A 
szerencsétlen még élt, mikor a rendőr íáta- 
láli, azért tehat a haldoklót bevitték a kö­
zeli sorompó-házba és ott jf’g 'S vízzel s hó­
val kezdték dörzsölgetni. Telefonon kihívtak 
aztán a mentőket, kik beszállították a köz­
kórházba, de útközben a szerencsétlen ung-

A helyszíni szemle.

Eleinte nem falábak a halottnál sem­
mit, de a ruh tk szorgosabb átkutatásánál 
mégis találtak egy munkásigazolványt, mely 
Tóth 1st ván névre szolt. Ez a ionban semmi­
nemű mái felvilágosítást nem nyújtott, mint­
hogy napszámos és debreceni illetőségi. 
Semmiféle értéktárgy nem volt rajta, ami 
valószínű ré teszi azt, hogy a szere'csetlent 
meggyilkolták és aztán kirabolták. Ez azon- 
b.n nem bizonyos és emellett még megáll­
hat az a feltevés, amelyn már eddig is sok 
bizonyítók van a csendőrség kezében, hogy 
ugyanis a 36 éves napszámos ember ott a 
hadháii útfélen verekedett valakivel, a vere­
kedés heveden ujjait bicskával levág’ák és 
aztán Tóth István súlyos sebével elvánszor- 
gott egy darabig, de ott öaszerogyott óa meg­
fagyott.

A szerencsétlent egy pillanatra sem 
tudták eszmdetre téríteni s igy kihallgatás 
nélkül halt meg. A boncolás.

Az esetet bejelentették az ügyészségnek, 
mely elrendelte a hu da felOoocolaaát. A bon­
colás tegnap délután folyt le a közkóiház 
hullaházában. A boncolást a vizsgálóbiróság 
jelenlétében Hutiray es Lang orvosok végezték. 
A nyomozás folyik.

Rablógyilkossá, gf 
az országúton.

Agyonlőtt csendőr.

Támadás 60 ezer koronáért.

23 tehén bit&ngságban. Kiss La­
jos uj földi tanyáján tegnap reggel 23 idegen 
tehenet talált, amelyeket behajtottak a város 
istállójába, hol igazolt tulzydonosa átveheti.

Az esetről nyomban értesítették a csind- 
őrséget, honnan kót őisvezető azonnal a 
helyszinre sietett és még mielőtt a mentők 
elszá litották volna, megvizsgáltuk a haldok­
lót. Csak ekkor látták, legnugyoob meglepe­
tésükre, hogy ennek kót ujja hiányzik. A

— január 14.
(Saját tudósítónktól.) A múlt 

század betyárvilagára emlékeztető, 
vakmerő rablótámadás történt teg­
nap Miskolc közeidében, ahol négy 

i rabló megtámadott egy pénzes ko- 
i ősit, hogy azt kirabolja, de a vólet- 
I ie.ii szerencse folytán a rablást ineg- 
akadalyoztak ámbár az elvetemült 

! rablók a kocsi kísérői közül egy 
I csendőrt agyonlőttek, két egyént 

pedig halálosan megsebesítettek.
A rablótámadás és gyilkosság 

i úgy történt, hogy Zsornay Mihály 
! és Nagy Albert hivatalnokok teg­

nap hatvanezer koronát szállítottak 
Miskolcról egy kocsin. A pénz­
szállító kocsin a két hivatalnokon 
és kocsison kívül egy csendőr
is ült. , ......

Álig ért azonban a pénzszállító 
kocsi Miskolc alá néhány kilomé- 
ternvire, mikor az országúihoz közel 
lévő erdőből négy fegyveres rabló 
rendkívül erősen kezdett tüzelni a 
kocsira. A lövéseit közül több a 
kocsit kísérő esendőit érte, aki 
azonnal holtan bukott le a kocsiba. 
Ezen kívül egy-egy lövés a kocsist 
és Nagy Albert hivatalnokot is ta­
lálta, akiket életveszélyesen meg­
sebesítettek a lövések.

Véletlen szerencse volt a sze­
rencsétlenségben, hogy ugyanekkor 
robogott el a véres rablógyilkossag 
színhelye mellett a Miskolc fele
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menő gyorsvonat, melynek ulasai 
figyelmesek lettek a közeliikben 
folyt) tüzelésre s a vonatot megál­
lították, mire a rablók elmene­
kültek.

A támadásról és gyilkosságról 
jelentést teltek a miskolci ügyész­
ségnek, mely elrendelte a vizsgá­
latot.

Az ez évi esküdtek,
Az esküdtek né v sura

Folytatólag közöljük az 
sóit esküdlek névsorai:

ez évre kisor-

Kővendy Domokos gazdatiszt, Krausz
Adolf borkei' skedő, Kubinyi Lajos könyveld,
Kulcsár Endre tanár, Kuie-ar Gábor koro< 
kedő, Km ián Gyula órás, Laezka László 
góplakaios, L d.i István ga d.s, Lendvai Jó­
zsef birtokos, Letzter Jó,séf fényképész, 
Lévai íz ó kávés, Lichtblau AV ért b nk- 
ignzgató, Lindeufeld 1.,-iac mészáros, Lin­
denfeld József vállalkozó, Link Lipót keres­
kedő, Loós Janos gazda, L fsovns Arthur 
ékszerész, Lukács Géza bír"okos, Luk-, cs 
Vilmos vállalkozó, Lu-zig Mór kereskedő, 
Luczi Mihlv gazdi, M-md-1 L=pót kei es- 
kedd, Ma del Zsigi: ond ügynök, Mnikó 
András g zia, Mauk Ju séf szánó, Márkus 
Miksa gazda, Medgvosi Fererc nyug. szám­
vevő, Meis ler Sámuel ngt nők. Menés 
András gazda, Mihály Károly föidbiriokos, 
Mihály Sámuel kereskedő, Mi kolczi I t- 
ván gazda, Miskolczi Sándor gazda, Mol­
nár Ambrus kovác., Molnár Ernő b o 
ko*, Molmr Is;ván gazda, Molnár Jár os 
építő, Molnár János esi madi , Molnár Jó' 
zsef szü szabó, Molnár József száll tó, dr. 
Moskovics Jenő ügyvéd Mócz András bir­
tokos, Móricz Berta a i szabó, Móricz Fa­
réi c hentes, Müller Saudur szállóé, Nagy 
Gábor timár, Válvi N.,gy Gusztáv ügyvéd, 
Nagy lnne sza'ócs, N gy Károly beáili-s, I 
Nagy Lajos háztulajdonos, N így Lajos c iz- 
madia, N«gy Mihály ga de, Nag- Já os 
birtokos, Nagy József kovács, NaJ sdy Ala­
jos reáliskolai tunar, Nádudvary L jós ki- 
ro'kedö. Nehéz Gabor garda, Nem-s Gábor 
cipész, Nemei Károly szíjgyártó, Npuhauser 
Lii|us nyugalmazott mozdony felv., Neum nn 
Miksa kereskedő.

(Folytatjuk.)

láviraf és telefon.
* Ä HAxsí,abaIyrevizió.
Budapest, január 13 A Házsza­

bály re víziót a kormány még a 
költségvetés előtt terjeszti a Ház 
elé. Jusih Gyula elnök lakásán ma 
este értekezlet volt e tárgyban, a 
melyen részt vett Wekerle Sándor 
miniszterelnök és a kormány több 
tagja.

G-ebhardt Lajos meghalt.
Budapest, január 13 Dr. Gebhardt Lajos 

egye'emi tanar, Budapest székesfőváros nyu­
gi.lcnazoit tiszti főorvosa vasárnap reggel 
hosszas szenvedés mán a Kossuth Lajos-utca 
8. szám alatt lévő lakásán 72 éves korában 
meghalt. Dr. Gebhardt eveken át a Rókus- 
kórház és a bulparti kórházak igazgatója volt

milmv iii’i'AI u? óIIól.í , ,1 ld-____és mikor erről az állásámi leköszönt," meg­
választották a székesfőváros tiszti főorvosává. 
Ezt az állást csak néhány évig lökhette be, 
mert betegsége m u;t kénytelru volt mug- 
dijaztaiasát kérni. Evekig betegeskedett és 
egész idejét karosszékheri ülve tol ötté. A 
nyarat ug.van lyen állapotban élte át nyári 
lakásán. Du gazdag ember volt, de nagion 
szerényen élt, takarékossága által vagyona 
egyre szaporodott, do azt már több mint tiz 
év óta alig élvezhette.

DEERE CZEN 1908 január 14

A választól jog reformja.
Budapest, január 13. Liplay Sán­

dor képviselő ma kijelentéseket tett 
a választói jog reformjára vonatko­
zólag. Eszerint választói jogosult­
sággal fog bírni minden 24 éves 
magyar állampolgár, aki magyarul 
írni és olvasni tud, vagy bizonyos 
minimuÜH adót fizet. Az uj törvény 
a szerzett jogokat nem érinti. A 
választások körjegyzőségek szerint 
"fognak történni.

Nagy tüa egy községben.
Szombathely, január 13. Magvar Gyenes 

községbeo ma nagy tűz ütött ki, mely alka­
lommal 9 ház leégett. A kár igen nagy.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár beteg­
ségből származnék, gyorsan gyógyít a SCOTT- 
fóle Emulsio, melyet tökéletes táp-gyógyszer­
nek lehet név, zni, mert rendkívül hatásos a 
gyógyercje s emeleti

$!? i«i

te Ifi* fi*
m

I »
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még a legmakacsabb beteg is 
gyorsan hozzászokik a

Scott-féle Emulsiohoz,
Az t'niulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e- 
iembe venni.

mely a leggyengébb gyomor­
nak sem okoz nehézségeket.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárban.

Közgazdaság.
Át a- ós értéktőzsde

— január 13. —

A hatai idöüaclet.
Eleinte jobb irányzat volt a határido-

I üzle«b n, az ü,let folyam, n az áprilisi búza 
és rozs lanyhult, de az ovtóbeiiek szilárd .n 
záru tak vidéki vételekre.

Az árak 50 kilogrammonként.

Búza áprilisra 1908 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre 
Zab ápii isra .
Z rb októberre . 
Tengeri májusra .

Kezdető Változás
1208 1209-1261 
1053 1008-1003 
1124 1126-1122 
922 919 -917

824 825-824
703 702-702

Budapesti sítek tőzsde.
Jz előiőrsde azon hírre, hogy a német-

birodalmi bank a kamatlábat la fogja szállí­
tani, szilárd irányzatai folyt le és az összes 
forgalomba került értékek árfolyam fi mérsé­
kelt forgalom molle't emo ked.ek. A ma 
végbement medio prolongáció könnyű és 
nemileg olcsóbb elintézést nyert.

Törvényszék.
Bűnügyi főtárgyalások. A debre­

ceni kir. törvényszéknél a következő bűn­
ügyi főtárgyalások lesznek:

Januar hó 14-én kedden főtárgyalások: 
Koczán Anna ellen lopás-rt, Barnát Miklós 
s társa ellen testisértésért, Ritlész Ferenc 
ellen lopásért, B.ykczynszki Franciszek ellen 
lopásért.

Január hó 15 ón szerdán «tárgyalások : 
Sütő Gyula ellen, lopás büntette, Harangi 
Peter ellen, emberölés vétségéért, Pótai Já­
nos ellen, lopás bűntettéért, Tar Mihály ellen, 
csalás bűntettéért.

Január hó 17-én pénteken: felebbviteli 
ügyek nyilvános tárgyalásai.

Öngyilkos méi-uök.
Zára, január 13. Paul Lajos 58 

éves mérnök ma agyonlőtte magát. 
Hozzátartozói azt mondjak, hogy a 
mérnök azért lett öngyilkos, mert 
e»y kinevezés alkalmával mel­
lőzték.

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

(Folyt.) 10

Budapesti gabonntözisde.
Néhány waggon búza ke't el (50 kilo- 

grammonként) 10 till rrel olcsóbban.
Rozs, zab, tengőn nyugodt.

Túl rajta a mező következik, letarolt, 
szürke, szomorú , táj, messzire fekete mada­
rak röpülnek, ősz. ősz. Még távolabb a Ti­
sza mutatkozik; a vi..ek fölött ködök tanyáz­
nak, homályos párázatok szállnak fel-alá, 
lenn, amerre a folyón elvész a szemhatáron, 
a gőzkomp süvít bele élv sen a szeptemberi 
alkonyatba.

Ekkor lódobogás hangzott oldalvást. 
Anna ösztönszerüteg húzódott hátra a fák 
közzé.

Túl az árkon a kemény mezőn valami 
lovas alakja bontakozott ki az árokszélt sze- 
gélyző bodzafák közül.

Lassan jött, léptetve egy megtelt deres 
lovon egy férti.

A kantárt a ló nyakába vetette s csön­
desen s emlélődött. Elég csinos embernek 
rnondhaió, bár Anna magában me6jegyezte, 
hogy meglehetős esetlenül áll rajta a divatos 
lovaglóruha, a noiszu vadgalambszínű nad­
rág, a rövid bársony zeke meg túlságos új­
nak látszott. „Valami vasárnapi lovag“, gon­
dolta Anna s önkéntelenül jutottak eszébe a 
berlini vicclapok o tipikus alakjai; csöndesen 
elmosolyodott.

A lovas pedig álmodozva léptetett csen­
desen. Elég fiatal arca vala, meglehetős so­
vány, vékonyka bajusz farnál, tt az ajkán e 
fiatal szakába kusza, naiv, szelíd ez arc, 
hog/ anna viib.mi részvétet kezdett érezni. 
„Szegény...“ gondolta összefüggés nélkül.

Ugyan ki lehet?
Ifjú szenvedések, naiv fájdalmak la­

koztak félig lehunyt, csodálatosan nóis kék 
szemében.

Inkább gyermek, mint férfi, bár lehe­
tett huszonnyolc harminc. S alig mozdulva a 
nyeregben, Lssan hal.dt el lovával az á ok 
e őtt, merengve nézett a csendesen ködbe­
vesző minőségek felé. Az ifjú Werther.... 
gondolta Anna.

Hirtelen támadó nesz hallatszott a háta 
mögött. Megfordult: István állott mögötte. 
Mosolyogva, pajkosan nézett a szemébe, dé- 
vajkodva emelte fel az ujját.

— Vigyázzon, mert féltékeny leszek :
Anna előbb azt akarta kérdezni, hogy 

miként akadt rá István, de mást mondott.
— Ki az? — s a szomorú lovas után 

mutatott.
István hosszasan nevetett.
— Ugy-e érdekli?
Anna sebesen intett a kezével. Csende­

sebben, ez a gúnyos nevetés sérti azt a 
szegény fiút.

István elkornolyodva tette hozzá:
— Valóban érdekes is ő. A neve Ubul 

György. Szomorú, szomorú — elmólázva is­
mételgette, — szomorú. ..

— Jöjjön, majd elmondom útközben, ki 
ö és merre van hazája.

Kiértek az ösvényre. A nagy fákra bá­
natosan ereszkedett le az őszi alkonyat.

(Folyt, köv)

«* wmsnm
, V V 

\x. 411

;

i:4

...



SWSB

1906 .január 14. I) E H R E C Z E N

Debreczen, 1908 január 3. mmm,m
T. cz.

KLÁE ANDOE
ur bankirodájának

Debreczen.
Miklós-utca 23.

Á legnagyobb köszönettel és el­
ismeréssel kinyilatkoztatom, hogy 
Kiár Andor ur bankirodája Debre­
czen Miklós utca 23. sz. részemre 
dacára a mai kedvezőtlen pénzviszo­
nyoknak a legrövidebb idő alatt 
igen kedvező kölcsönt szerzett és 
ezen ügyben tanúsított előzékeny 
eljárásával beigazolta, hogy a hozzá­
forduló felek érdekeit elsősorban 
szem előtt tartja.

Ezen bankirodát mindenkinek, 
aki kedvező kölcsönhöz akar jutni, 
a legmelegebben ajánlhatom. — Tisz­
telettel FODOR SÁNDOR és nyje 
BALÁZS JULIANNA TéglánkértÜL 
járás 32. sz. ^ 1245

Önkéntes árverés.
Ezennel közhírré teszem, hogy a Nsg. Strá- 

bentz Péter úrtól általam bére t tátiban levő üsz- 
sz.es gazdasági felszerelést, úgymint 
ekéket, boronákat, szekereket, velő- és cséplő­
gépeket stb., továbbá lovukat, szarvasmarhákat, 
valamint a gazdusighoz tartozó minden felsze­
relésemet 1908. évi január hó 19 én dé.előtt 9 
órakor kezdődőleg, E r e n d r é d e n, a S t 6- 
bentz Pété r-f éle tagban a legtöbbet 
Ígérőnek cl fogom adni.

Levélboli megkeresésekre készségesen vá­
laszolok. (Pósta he yben, vasútállomás Reszege )

Érendréd, (Szatmárvái megye).
1266 Perlstein Herman.

S9BB*

jQk- Z

I Biztosítsd életedet!!

ANKE Ficc
ig­

elet- és járadék-biztosító társaság
Magyarországi vezérképviselűség :

Budapest, VI, Deak-tér 6. (Anker-édvar.)
Az 1907. évtől kezdve uj, a felekre nézve nagyon kedvező 

biztosítási feltói elek léptek — díj nélkül — érvénybe.
1907-ben B) osztalékterv szerint a befizetett dijak aranyá­

ban az évi dij 3L72 /0-ig emelkedő nyeremény osztalék fizettetett 
készpénzben.
Társasági vagyon 171 millió korona, melyből Magyarország­
ban 28.000,000 van elhelyezve. — Dijkönyvecskek kívá­

natra ingyen. _______
Képviselve Debrecenben: Jónás Mór által. --------- -

Biztosítsd életedet!!

»* »w •%
r * r * Nem talál sehol m % m •
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KEZTYÜKBEN
sérv kötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
£3 ’ Piac-utca 12. szám. Stenezinger ház. 85

772

h angol bank a hmtlÉt
leszállította. 1

00- A pénzviszonyok javultak! 
Pénz kölcsönöket, TÄB 
Előnyös törlesztéses-kötvény ésváltó- 
kölcsönöket, városi házakra és lökl- 
birtokokra, tarcahitelt kereskedők­
nek, gyorsan és kedvező eredmény­
nyel fővárosi és debreceni nagy 

bankoktól közvetít

Telefon 445.

DEBRECZEN, Miklós-utca 23. sz. 
Siessen mindenki kölcsönét ezen 
bankirodánál bejelenteni, hol a köl­
csönügyletek a bejelentés sorrend­

jében lesznek elintézve. 
Áruosztály: Szén. — Műtrágya. — 
Mész, waggonszámra megrendelhető.

1246

De'phin ivóviz-szürök raktára.

e
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Ilygenikus szempont 
is czólserü a

\

\ beszerezni.
j\ Mángorló-, facsaró- ésmi! .jjj J ú—

ti dagasztó gépekkel
y együtt raklóion van

Sesztína Lajís ÄS81.
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837
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REKLD13ÍG KOHOGfLS HUWJT 
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főraktár OEBRseze
“'»CT-vrcu, ****
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Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.
TDef är Ftiv^íe/lf ert-utoa 9 Bv- ----:

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszinfives műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dobo^g'yáLrvLnka.t,

hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. S17
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evőeszközök,

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.

■ .... ;v, , v. v -:%v S!
■; i- r-.i Kf. ■ •: ".ÍN ,

- r-
m * ■

y +' ' ' v::

.............



rm

1

l:l

8
debreczen 1908 január 14.

AFRO HIRDETÉSEK.
O

Díjat 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, 

o
□ D Apró hirdetések elórc fizetendők. D □

1 Levélbelltudakozódásokra JT 
pontosan válaszolunk, ha • j 
a szükséges Icvélbélyeg is | j 
ooo beküldetik, o p o Í.Z

ovelezniSzép barna leány levelezni óhajt, intel­
ligent fiatal embőrrel. „Unalmas téli napok“ 
jeligére a kiadóba.

Nagy gyakorlattal bíró, reáliskolát és 
gimnáziumot végzett joghallgató, polgári, 
reáliskolai vagy gimnáziumi tanulók tanítá­
sát elvállalja. Kitűnő eredményről felel. Cim 
a kiadóhivatalban.

elnyeréséhez szüksó-
____  ges tudnivalókról
Európa összes állama ban, a jogi, mérnöki, 
orvosi, bölcsészeti és a theologiai lat tiltáson, 
47 óve aduk bárkinek infurmátiót és tanácsot. 
Referenciák minden államban. Csakis zárt 
leveleket kerek „Dr. IV jeligével Breslau 
főposta. Válaszbólyeg 12 fillér. 1269

A doktorátus

50—90"/„-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14. sz. alatt Mielőtt katacsonyi vug> bár­
mi,y aláalmi ajándékot vét aroma, el ne múlás:-za 
felkeresni a Haimathy könyv kei eskt rcsk edését 
Füvészkeit-u. 14. Uisiművek, rigínyek, ifjúsági 
könyvek, diszkötétii zsoltárok, l-iévesz, Ttmpa, 
Szász, Dobos, Hock imaköt yvek, zeneművek, 
szakácskönyvek ; Em ék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom magy., fiai cia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquaiel és \kiesték 
dobozok, festóvásznok, ec setek,asztali tentatartók, 
zsebkések, zstbirt nők, egészségi szivarkahiive- 
lyek, hegediilelszerelest k, karácsonyfadíszek s 
még sok fel nem soioll ajándéktáigyak, dús vá­
lasztékban, most rendki' ü.i árieszaditá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Varróleányok női ruhavarráshoz felvé­
tetnek. Fény őrié Zugó-u. 6. sz.

TVlflfon Földvári
&

msMsmmiiss

Tíz métermázsa megszemelt borsó, 
bab van eladó. Cim a kiadóhiva­

talban. 1241

A legszebb és leghasznosabb kará­
csonyi és újévi ajándék

egy jó varró- és himzogép,
mely a legjobb minőségben szerez­
hető be Gr Hl O Ő A. 2D O I v 
varrógép és kerékpár nagy raktárában 
DEBRECZEN, Piac-utca 56. sz. a 
megyeháza mellett. Gépjeim jóságáért 
6 évi Írásbeli szavatosságot vállalok. 
Eladások kedvező részletfize­
tésre is a legmérsékeltebb árak 
mellett. Javító műhely, varrógép és 
kerékpár alkatrészek nagy raktára.

Debreceni Első E'ektrotecb- 
nickai gyárja Kossuth-u. 1. 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez Jakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi és magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 
villamos csengő­
ket, ennek javí­

tását és évi jókarban tartását, legjutányosab 
ban eszközli. Saját mo; őrei övei berendezett, 
rézcsiszolós, inbkeJezés és galvanizálás. Vil­
lamos zsbblámpak K 1‘70-161. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

Fűszer-üzletet veszek Debreczenben, eset­
leg más Hajdumegyei városban. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe eseg szakácsnénak vagy gazda­
asszonyt ak alkalmazható A férj eilog» d iroda- 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Május 1-re 3-4 szol ás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gyermektelen házaspár. 
Sürgős értesítés 1 Cim a kiadóban. 1263

Bahtin
a legjobb rovar és féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából

gummi-fccskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hátasáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531

vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Stella
Villamos világítás és erőátvitel.

Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóbázak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Donogan és Somossy
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

ear Óriási szönyegraktár.
Függönyök, ágy- és 
asztalterítők, linó­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók. 

Valódi perzsa szőnyegek-
1___ l.,cr,tAl,|

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágltótestek, csillárok és szerelvények, dús választéka.

Telefon szám: 568. 1063

Á farsangi idényre!
Csipke 

g3r nakték: 5!
Filet tüll- és Csipke szövetek ruha- 
bevonásra és blúzokra CHINÉ GÁ­
ZOK, MADEIRA HÍMZÉSEK, Belé­
pők, Estélyi köpenyegek, Legyezők
nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth u. 5.

László Zsigmond

Fazekas Imre állatorvosi rendelő irodája
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Répa Takarmány- vagy cukorrépát ke­
resek u egvételre. Az árajánlati k b’zaplonczay 
Lajos főszolgabíró Möramaros cim/endők.

Kanari madarak finom változatos hant1- 
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pó- 
terfia utca 26.

Látványosság a fővárosban.
,Deák Ferencz-Szálloda“.

Budapest, VIII Agteleky-u 7.
Csendes családi szálloda. Fé­
nyes berendezés. 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villanyvilágítás, 
amerikai önműködő rózmosdók 
fürdők, fényesén berendezett 
kávéház, mérsékelt árak. 3 
percnyi a keleti pályaudvartól. 
Tulajdonos: Fallal Miksa.

nagy és kis állatok részére. 
Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heréléseket. tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat­

állom ányok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 

W kai operatiokat. 1 w
Debrecen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.
Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

i-íW;

«•*
,:

, 0

i.1


